
¾Ñèðèóñ¿, ÿíâàðñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ ïðîãðàììà � 2022, 9 êëàññ

1. Ïðèíöèï êðàéíåãî. 9 ÿíâàðÿ

Ìûñëü. Â çàäà÷àõ, ãäå íàäî ÷òî-òî íàéòè, íóæíûì ñâîéñòâîì ÷àñòî

îáëàäàåò êðàéíèé (íàèáîëüøèé, íàèìåíüøèé, ñàìûé ëåâûé) îáúåêò.

Ìûñëü. Â çàäà÷àõ íà äîêàçàòåëüñòâî ÷àñòî ïîëåçíî íà÷àòü ðàññóæäå-

íèå ñ ðàññìîòðåíèÿ êðàéíåãî îáúåêòà (èëè îáúåêòîâ).

1. Ïî îêðóæíîñòè ðàññòàâëåíî íåñêîëüêî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàê, ÷òî

êàæäîå èç íèõ ÿâëÿåòñÿ äåëèòåëåì îäíîãî èç ñîñåäíèõ. Äîêàæèòå, ÷òî

ñðåäè ýòèõ ÷èñåë åñòü äâà îäèíàêîâûõ.

2. Íà äîñêå 100 × 100 ñòîèò íåñêîëüêî �åðçåé. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü

�åðçü, áüþùèé íå áîëåå ÷åòûðåõ äðóãèõ. Ñêâîçü äðóã äðóãà �åðçè íå

áüþò.

3. a) Íà áåñêîíå÷íóþ êëåò÷àòóþ ïëîñêîñòü ðàññòàâëåíû íàòóðàëüíûå

÷èñëà, êàæäîå èç êîòîðûõ ðàâíî ñðåäíåìó àðè�ìåòè÷åñêîìó ñâîèõ ÷å-

òûð¼õ ñîñåäåé. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ÷èñëà ðàâíû.

b) À åñëè ÷èñëà öåëûå?

4. Äîêàæèòå, ÷òî ó âûïóêëîãî ìíîãîãðàííèêà íàéäóòñÿ äâå ãðàíè ñ

îäèíàêîâûì êîëè÷åñòâîì ðåáåð.

5.Ìîæíî ëè íà øàõìàòíóþ äîñêó ïîëîæèòü íåñêîëüêî òåòðàìèíîøåê â

�îðìå áóêâû S òàê, ÷òîáû êàæäàÿ êëåòêà áûëà áû ïîêðûòà îäèíàêîâûì

êîëè÷åñòâîì òåòðàìèíîøåê? Òåòðàìèíîøêè íå âûñïóïàþò çà ïðåäåëû

äîñêè.

6. Íàéäèòå âñå íåîòðèöàòåëüíûå x1, x2, x3, x4, x5, óäîâëåòâîðÿþùèå ðà-

âåíñòâàì:

x1 + x2 = x2

3
;

x2 + x3 = x2

4
;

x3 + x4 = x2

5
;

x4 + x5 = x2

1
;

x5 + x1 = x2

2
.

7. Äåñÿòü êîðîëåé îáîøëè âñþ äîñêó è âåðíóëèñü â èñõîäíûå êëåòêè.

Êàæäûé êîðîëü ïîáûâàë ðîâíî îäèí ðàç íà êàæäîé êëåòêå. Äîêàæè-

òå, ÷òî áûë ìîìåíò, êîãäà êàæäûé êîðîëü áûë íå íà ñâîåì ìåñòå. Çà

õîä ðîâíî îäèí êîðîëü õîäèò íà ñîñåäíþþþ ïî ñòîðîíå èëè äèàãîíàëè

êëåòêó.

Íå çàáóäüòå ïåðåâåðíóòü ëèñòî÷åê!
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8. Íà äîñêó âûïèñàíû 2021 ÷èñëî. Îêàçàëîñü, ÷òî ñóììà êàæäûõ òð¼õ

âûïèñàííûõ ÷èñåë òàêæå ÿâëÿåòñÿ âûïèñàííûì ÷èñëîì. Êàêîå íàèìåíü-

øåå êîëè÷åñòâî íóëåé ìîæåò áûòü ñðåäè ýòèõ ÷èñåë?

9. Èçâåñòíî, ÷òî åñëè ó äâóõ æèòåëåé äåðåâíè ïîðîâíó çíàêîìûõ ñðåäè

îäíîñåëü÷àí, òî îáùèõ çíàêîìûõ ó íèõ íåò. Äîêàæèòå, ÷òî íàéä¼òñÿ

æèòåëü, ó êîòîðîãî ðîâíî îäèí çíàêîìûé îäíîñåëü÷àíèí.

10. Íà ïëîñêîñòè äàíî 30000 îêðóæíîñòåé åäèíè÷íîãî ðàäèóñà. Äîêà-

æèòå, ÷òî èç íèõ ìîæíî âûáðàòü èëè 100 îêðóæíîñòåé, íèêàêèå äâå èç

êîòîðûõ íå ïåðåñåêàþòñÿ, èëè 100 îêðóæíîñòåé, ëþáûå äâå èç êîòîðûõ

ïåðåñåêàþòñÿ. (Îêðóæíîñòè ñ÷èòàåì ïåðåñåêàþùèìèñÿ, åñëè îíè èìåþò

õîòÿ áû îäíó îáùóþ òî÷êó.)
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